
Referat af bestyrelsesmøde d. 21. juni 2008, kl. 11.00 Skindergade 44, Kbh. K. 
Til stede: Henrik Arildsen, Niels Pedro, Mohammed, Frank Bentin, Stig Larsen, Solveig Roth, 
Bent Hansen. 
Afbud: Helle Andersen, Sarah Achieng 
Mødeleder: Henrik Arildsen 
Referent: Bent Hansen 
 
Dagsorden 
1. Godkendelse af referat af møde d. 26/4-08 
2, Siden sidst ’privat’ 
3. Siden sidst ’organisation’ 
4. Nedsættelse af div. udvalg og grupper 
5. Økonomi 
6. Personalerepræsentantens punkt 
7. Opfølgning på levekårsundersøgelsen 
8. Spørgsmål til og fra udvalg og grupper 
9. Evt. 
10. Lukket punkt 
 
Ad 1, referat af møde d. 26/4-08 
Referatet blev godkendt uden bemærkninger. 
Bestyrelsen bekræftede konstitueringen af Niels Pedro som næstformand og Mohammed som 
kasserer. 
 
Ad 2, siden sidst ’privat’ 
Refereres ikke. 
 
Ad 3, siden sidst ’organisation’ 
Følgende områder blev forelagt til drøftelse og/eller information: 
 

- Henrik og Bent orienterede om UNGASS-mødet i New York 
- Ny bevilling til Bløderforeningen – redegørelse vedr. Hiv-Dks rådgivning. Bestyrelsen 

besluttede at rette henvendelse til Bløderforeningen med henblik på en berigtigelse af 
Bløderforeningens omtale af Hiv-Danmarks rådgivning. 

- Skobutikken (ved siden af Kafé Knud) – overdragelse til Hiv-Danmark pr 1/9-08 
- Referat af årsmøde d. 26/4-08 
- Ansøgning til Uddannelsespuljen – bestyrelses in-put – Frank tilbød at udarbejde ansøgning 

til Uddannelsespuljen til afholdelse af bestyrelsesweekend umiddelbart efter årsmødet i 
2009. 

 
Bestyrelsen udpegede Henrik Arildsen som mødeleder på næste møde d. 23. august. 
 
Ad 4, nedsættelse af div. grupper og udvalg. 
Bestyrelsen udpegede følgende repræsentanter i de forskellige udvalg og grupper: 
Rådgivning Øst Henrik, Ole Morten 
Rådgivning Vest Niels, Stig 
Info.afdl.   Henrik, Morten, Bent 
Kafé Knud  Mohammed 



Husrådet  Café Lones brugere 
Medicinsk udv.  Jens W., Solveig, Bent 
Retspolitisk udv. Ole Morten, Henriette, Anders R., Tonny Jensen, Bent. 
Internationalt arbejde  Henrik, Mohammed, Frank (kun Nordpol.) 
Solstrålerne  Helle 
Arbejdsgr. Arbejdspl. Frank, Stig, Tina, Bent 
 
Bestyrelsen drøftede endvidere henvendelsen fra Jens Peder vedr. synliggørelse af Hiv-Danmark på 
Rådhuspladsen under Prideugen. Det blev besluttet at Bent retter henvendelse til Aids-Fondet og 
spørger om muligheden for, at Hiv-Danmark kan få ’et hjørne’ af deres bod. 
(Aids-Fondet har efterfølgende budt os velkommen, og Stig har givet tilsagn om at være 
koordinator på projektet vedr. vagtplan mv). 
 
Henrik orienterede om, at Nordpol. meget snart skifter navn samt har planer om at ændre 
vedtægterne, så hvert land fremover har 2 repræsentanter. 
Desuden opfordrede Henrik andre til overveje muligheden for at overtage Henriks plads i Nordpol, 
da han kun ønsker at fortsætte ét år endnu. 
 
Ad 5, Økonomi, fundraising. 
Bestyrelsen drøftede henvendelsen fra Positivgruppen vedr. antallet af Hiv-Danmarks Magasin til 
PG. Bestyrelsen besluttede at fastholde, at PG fortsat får tilsendt 20 stk. i papirudgave, samt at PG 
selv kan downloade og udskrive yderligere eksemplarer, dersom de ønsker flere. 
 
Bent orienterede om bevillingen fra Københavns Kommune til ’Test-Ambassadører’. 
 
Bestyrelsen besluttede at imødekomme Sikker6.infos forespørgsel, om Hiv-Danmark vil overtage 
administrationen af Sikker6.info fra 1. jan 2009. 
 
Ad 6, personalerepræsentantens punkt 
Solveig orienterede om følgende: 
 
Siden sidst i Informationsafdelingen: 

• Informationsmateriale 
Kafe Knud postkort (400 stk.), Fest i Café Lone postkort (60 stk.), Café Lone postkort (120 
stk.),  Hiv+lounge (1.200 stk.) og Kunstprojektet (planlagt 1.200 stk.)  

• Kunstprojekt 2008 
Kamal Qureshi, Tina Bruun, Jens Lundgren og Carina Wøhlk involveret i projektet 
Eksternt finansieret kunstkatalog (værdi 30.000 kr.) 
Følere ude hos freelance-journalister til diverse magasiner  

• Hjemmeside 
Juni/juli afsat dage til at ombygge hjemmeside  

• Tema for juli 
Udvidet fertilitetstilbud  
Kunstudstilling – deadline 1. oktober 
Ny medicin – markedsføring af ATRIPLA  

• Tema for august/september 
Testambassadører 
XVII International AIDS Conference 2008, México City  



• Fundraising 
Første møde afholdt, 11 projekter gennemgået. Kontaktpersoner: Bent, Morten eller Kristian.  

 
Rådgivning Vest 

• Kjeld er startet, og det er vi rigtig glade for.  
• Har været i Odder – en lille by udenfor Århus – hvor vi sammen med Skejby solgte en speciel 

brygget øl, hvor overskuddet går til Aids-fondet.  
• Kvindecafeen går godt – sidste gang var der 6, og det er rigtig fint i opstartsfasen. Vi fortsætter 

til efteråret.  
• Vi har afholdt informationsaften på Skejby, hvor vi var 45-50 personer. Der var ikke noget 

personale, da der stadig var strejke – men vi har fået stor ros.  
• Der er travlt i Rådgivningen, og får fortsat mange nye henvendelser.  

 
Café Lone  

• Har fået nyt udvidet Husråd, som er meget engageret.  
• Har planlagt en foredrags/tema-række i efteråret/foråret under fællesnævneren ”Det hele 

menneske”.  
• Der har været en gruppe på forlænget weekend for nogle af shoppit-pengene. De havde en 

fantastisk tur og besøgte bla. positHiv Café. Det var en blandet gruppe der var af sted.  
• Charlotte og Janni er ved at planlægge en wellness weekend for kvinder her til efteråret for 

resten af Shoppitt midlerne.  

Rådgivning Øst: 
• Kristian er begyndt, og det er vi meget glade for.  
• Erling er i arbejdsprøvning frem til midten af juli.  
• Der har været afholdt Fælles stop op dagen med Jyderne, og et travlt efterår er planlagt.  
• Den kommende weekend har vi fælles kursus/undervisning i kognitiv terapi og korttidsterapi.  
• Kvinde kafen, en del af Brobyggerprojektet kører stadig. Dagen er flyttet fra fredag til tirsdage 

og det tyder på, det har øget deltagerantallet. Der kommer mellem 6 og 9 kvinder.  
• På grund af strejken, har vi ikke besøgt ambulatorierne, med er til gengæld kommet meget på 

afdelingerne. Der har været mange, som har været indlagt. Vi har også haft flere ny-
konstaterede.  

• Patientuddannelsen har denne gang været afholdt over 6 tirsdage, slutter næste tirsdag.  
• Der har været temaaften i Forældregruppen.  
• To temaaftener i Life Coaching, er ligeledes afholdt.  
• I samarbejde med børneambulatoriet er der afholdt weekend for unge kvinder mellem 15-18, 

der har været smittet siden fødslen. Det var nogle meget fine dage. Vi har lovet dem en 
opfølgning, hvor de kan møde nogle, der har mere erfaring, end de selv har.  

• Der er taget kontakt til Forchammervej, med henblik på, at de som ambulatorierne får 
regelmæssig besøg af en Rådgiver.  

• Der har været afholdt møde med Jobcenter i Baldersgade. Vi oplever en ekstrem træghed i 
systemet, Bent og to rådgivere deltog. Det mundede ud i, at de gerne vil høre mere om 
Levekårsundersøgelsen.  

 
Øst 

• Mogens er godt i gang i bogholderiet.  



 
Frank roste Morten for de mange initiativer i informationsafdelingen. 
 
Bestyrelsen drøftede ideer til anerkendelse af indsatsen fra vores superfrivillige, og besluttede, at 
punktet sættes på dagsorden igen på næste møde, hvor konkret forslag bliver udarbejdet. 
 
Ad 7, opfølgning på levekårsundersøgelsen 
Bent orienterede fra det første møde i levekårsudvalget og henviste til det udsendte referat fra 
mødet, hvor en stor del af de opstillede anbefalinger blev drøftet. 
 
Ad 8, spørgsmål til og fra udvalg og grupper 
Frank roste de mange fundraisinginitiativer 
 
Ad 9, evt. 
Solveig påpegede behovet for en netbaseret chatmulighed for hiv-smittede. Henrik nævnte i den 
forbindelse forskellige muligheder for at oprette en sådan.  
Punktet sættes på dagsorden på næste møde med henblik på en afklaring af mulighederne. 
 
Ad 10, lukket punkt 
Refereres ikke. 
 
 


